

越南公費選派幹部出國進修 每人花費 3 萬 3 千美元

駐胡志明市臺北經濟文化辦事處派駐人員

越南教育培訓部 2011 年 12 月 9 日舉行「10 年選派越南幹部赴國外就讀(322 專案)」總結會議，裴文嘉次長表示，目前共有 4,590 人在 34 個國家 832 教育機構就讀學士及研究所。其中佔有 49.41%就讀博士學位，25.75%攻讀碩士學位，19.61%攻讀學士學位，以及 5.23%的人進行實習課程。

該專案 2000-2010 年階段總經費為 2 萬 5 千億越盾，相當於 1 億 5 千 2 百萬美元。平均每人約花費 3 萬 3 千美元。

目前，該專案共有 300 單位選送幹部赴國外就讀，其中有 200 培訓單位及研究所。技術、自然科學、經濟、社會、教育、藝術各領域留學生所佔比率最多。

各大專校院已有 150 所學校選送講師、幹部赴國外就讀，其中該專案有很多優秀講師回來已在各重要大學任教。至今，已有 3,017 人回國，其中約有 1 千位博士。

越南教育培訓部代表承認，因政府會計單位要求核銷較嚴格造成匯款留學生生活費、學費及雜費較複雜。然而，該部也認為，基本上此項培訓專案之執行，已獲得一定的效果。裴文嘉次長因此提議政府允許此項培訓計畫延長選送至 2014 年，並在 2020 年截止。

教育資料來源：胡志明市年輕報，2011 年 12 月 10 日。